

bb 99. a hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti  
küldöttségek látogatásai

i vt/tm-lm zs

1965. május 8.

a május 1-i ünnepekre hazánkba érkezett 14 kül-  
földi szakszervezeti küldöttség tagjai néhány napot a magyar  
dolgozók életének, a szakszervezetek tevékenységének tanul-  
mányozásával töltötték. a vendégek ellátogattak dunaujvárosba,  
jártak baranya, békés, csongrád, hajdu és veszprém megyében,  
ahol megtekintettek több üzemet és találkoztak a szervezett  
dolgozók képviselőivel.

szombaton, a fasizmus feletti győzelem 20. évforduló-  
jának előestéjén a szot titkársága bucsuvacsorát adott a  
külföldi vendégek tiszteletére. somogyi mikló, az mszp  
politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos  
tanácsának elnöke pohárköszöntőjében megköszönte a baráti  
látogatást, s külön üdvözölte az évforduló alkalmából a  
szovjet, a német, a csehszlovák küldötteket.

a külföldi szakszervezeti delegációk vasárnap és  
hétfőn utaznak el magyarországról./mti/

- v é g e -

c  
20.30/s

- 64 -

*kk*

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.  
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. május 9.

bb 1. kétmillió vendéget várnak tihanyban

vid lk vm ki

1965. május 9.

ti hanyban kettőzött ütemben készülnek a nyári szezonra, amikor  
hozzávetőleg kétmillió vendéget várnak. a fürdőszezon kezdetére  
korszerű burkolatot kap a félsziget közepén áthaladó utszakasz. a  
műút mentén a révkikötő és az apátsági templom közötti szakaszon  
másfél méter széles gyalogjárdát építenek. kétszeresére szélesítik  
a révkikötőhöz vezető ut torkolati szakaszát, ahol rendszeresen a  
gépjárművek százai várakoznak. átépítették a már korszerűtlenné vált  
révkikötő mólóját és a hajóállomáson is lehetővé tették, hogy ezen  
a nyáron már a móló mindkét oldalán kiköthessenek a hajók.

fejlesztik a tihanyi nemzetközi campinget is. bár itt sokkal több  
vendéget ezen a nyáron sem tudnak fogadni mint tavaly. a turis-  
tákat a környező új elsőosztályú sátoztáborokban helyezik el. a  
félsziget nyugati oldalán levő campinget közép-európa egyik legmoder-  
nebb táborává fejlesztik. a táborban 150 főt befogadó fedett társal-  
gót építenek, az épület alatt mosodát és vasalóhelyiséget rendeznek  
be. minden táborhelyen háromféle áramkörre elektromos csatlakozó-  
kat helyeznek el.

a félsziget egyik legszebb nevezetességét, az apátsági templomot  
egymillió forint költséggel restaurálják./mti/

bb 2. minden hatodik óbudai lakos könyvtári tag

i hi hné vm zs

1965. május 9.

óbuda minden hatodik lakosa beiratkozott olvasója valamelyik  
közművelődési könyvtárnak. a kerület központjában, továbbá a csillag-  
hegyen és a békásmegyeren működő fiókok - 34 üzemi és 19 iskolai  
könyvtár - állománya már mintegy 200.000 kötet./mti/

10.05

*Bsi Jadr*

- 1 -

bb 3. három világrészbe exportálják a bajai teaszűrőket

vid lk vm ki

1965. május 9.

az idén már három világrészbe jutnak el a bajai vas- és fémipari ktsz teaszűrői. az eloxált alumínium teaszűrők, háromféle méretben, s a legkülönbözőbb pasztellszínekben készülnek, nagyjából az afrikai államok megrendelésére. a tervek szerint az idén két és fél-millió teaszűrőt készítenek exportra./mti/

bb 4. nagyteljesítményű vontató gyorsítja a viziszállítást a tiszán

vid li vm ki

1965. május 9.

titelen keresztül megérkezett a tiszára a vásárhelyi pál nevét viselő 340 lóerős motoros vontató. a nagyteljesítményű vizijármű eddig a dunán teljesített szolgálatot, az idén pedig a tiszán segíti a szállítást. a két diesel-motorral működő jármű teljesítménye kétszerese a tiszán eddig használt vontatóknak. kedvező vízálláskor egyszerre négy megrakott uszályt vontathat, mintegy háromszázötven vagon rakománnyal./mti/

bb 5. újra készülnek kandalló-diszek herenden

vid lk vm ki

1965. május 9.

a herendi porcelángyárban külföldi megrendelésre újra megkezdtek az úgynevezett kandallódizsek gyártását. a vázákat a kandalló két sarkában, a tálat pedig középen helyezhetik el, s így egységes, szimmetrikus hatást érnek el. ilyen tárgyakat több mint száz éve nem készítettek herenden. a szakemberek az elmúlt század végén „elfelejtett”, étkészlet felújítását is tervezik./mti/

bb 6. Lovasturák, Lovasbemutatók a hortobágyon

vid ká tr vm

1965. május 9.

a hortobágy idegenforgalmi érdekességének számít az idén első alkalommal megrendezésre kerülő pusztai Lovastura. a külföldi lovasok két nap alatt különböző utvonalakon nóniuszok hátán bejárják a hortobágyot. a május végi Lovastura résztvevői kilovagolnak a híres méneshöz is és lóhátról nézik végig a pusztai csikósok ügyes bemutatóját. a tervek szerint az idén hat Lovasturára kerül sor a hortobágyon./mti/

10.25

1333 László

- 2 -

bb 7. magyar- finn baráti klub a ganz-másvag művelődési házban

i áe gg vm fm

1965. május 9.

a ganz-másvag „vörösmarty”, művelődési házban magyar- finn baráti klub alakult. a klub feladata, hogy az északi testvérnép iránt érdeklődő tagjait megismertesse finnország kulturális, gazdasági és sport-életével. tervezik a finn nyelv tanítását is, továbbá kapcsolatot létesítenek egy finn vasipari üzem munkásaival és kölcsönösen tájékoztatják egymást a gyári dolgozók életéről, munkásságáról. a klub tagjai szívesen látják maguk között mindazokat, akik be akarnak kapcsolódni az itteni ismeretterjesztő tevékenységbe./mti/

bb 8. társadalmi segítséggel 70 kertés családi ház építését kezdték meg borsod megyében

vid lk vm ki

1965. május 9.

tibolddarócon a múltban barlanglakásairól „híres”, borsod megyei faluban 50 család határozta el, hogy kertés családi házat építtet. sátoraljauhelyen husz földszintes ikerház épül. az egészséges, napfényes otthonokat építő családok részére az otp hosszulejárati nitelt, a tanács pedig díjtalanul 150 négyzetméteres tetket ad. a sátoraljauhelyiek közművesített területen építik fel az új lakótelepet és így az otthonokba a villanyvilágításon kívül a vizet is bevezetik. a 70 új kertés családi ház építését a hét végén kezdte meg a borsod megyei tanácsi építőipari vállalat. a lakásokat folyamatosan szeptember végéig átadják. a munkákban részt vesznek az építtető családok is./mti/

bb 9. nyolcvanhárom éves halász szerencséje: 41 kilós harcsát emelt szárazra

vid ká tr vm

1965. május 9.

őreg halász nem vén halász - bizonyította lele Antal, a szegedi kossuth halászati szövetkezet tagja. az idős ember 83 éves, már régen nyugdíjban van, de nem bír megválni a tiszától és továbbra is dolgozik. szorgalmát most igazi halász szerencse kísérte: a tiszta és a maros összefolyásánál 41 kilós óriásharcsát fogott. a két méteres ragadozót a közelben tartózkodó 17 éves unokája segítségévet tette szárazra./mti/

10.45

1335 László

- 3 -

bb 10. Őrzik szabadságleveleiket a kiskunok

vid tné vm fm 1965. május 9.

kunszentmiklós község az ősi kiskun hagyományok őrzője. a művelődési otthon vezetője, Kovács István hangszalagra veszi a vidéken szájról-szájra terjedő mondákat, meséket, babonás történeteket, amelyeket a falu legidősebb emberei mondtak, illetve mondanak el. megörökítette kilenc ősi kuntánc dallamát is. itt él a néprajzi szakkörökben közismert Szapponos Lukács bácsi, aki a kun miatyánk ősi szövegének egyedüli tudója. az idős ember otthona valóságos kis múzeum. régiségei között van egy érdekes levél, amely az 1700-as évek elején íródott. ez az ugynevezett redenciós levél arról tanuskodik, hogy a Habsburgok által a német Lovagrendnek elzálogosított kiskunsági község ekkor váltotta vissza „szabadságát”, Szapponos Lukács szerint a községben rajta kívül még négy család őriz ezzel kapcsolatban írást. a dokumentumok apáról fiúra szállva maradtak meg a mai napig./mti/

- . -

bb 11. az idén 27 millió forintot takarítanak meg a heves megyei fiatalok

vid lk vm ki 1965. május 9.

a heves megye ipari üzemeiben dolgozó fiatalok többek között vállalták, hogy az idén anyagtakarékossgal és ujitásokkal 27 millió forintot takarítanak meg. takarékosági űrjáratokat szerveztek, s ezek folyamatosan ellenőrzik a vállalatok teljesítését. ezen túlmenően az üzemrendezési, a parkosítási és a géptáncsopor+osítási munkáknál 93.000 óra társadalmi munkát vállaltak./mti/

- . -

bb 12. több mint harminc millió forint új gépekre a kenderfonó és szövőipari vállalatnál

vid lk vm ki 1965. május 9.

a kenderfonó és szövőipari vállalat hét-nyolc évtizedes szegedi gyárainak csaknem hasonló kori gépi berendezéseit az idén tovább korszerűsítik, illetve modern külföldi gépekkel cserélik fel. ilyen célra az idén több mint 30 millió forintot fordítanak. a három nagy szegedi textilgyár az ujszegedi kender-lenszövő, a juta és a szegedi kenderfonó közül a legtöbbet ez utóbbira fordítják. itt husz angol és nyugatnémet gépet szerelnek fel s ezzel - már a következő hónapokban - be is fejezik a gyár nagyszabású rekonstrukcióját.

/folyt.köv./

10.50 rj  
1336 2.22

- 4 -

/bb 12. több mint...1.folyt./vm

az ujszegedi szövőgyárba megérkeztek az első nyugatnémet lánckötözőgépek, amelyek a korábbi kézi kötözést váltják majd fel. ezeken kívül még az idén 14 belga gyártmányú szövőgép és nyugatnémet vetülékcsévézők érkeznek.

a jutaárugyár többmillió forint értékben kap szovjet vetülékcsévézőket, kártolót, s egyéb gépeket./mti/

- . -

bb 13. felépült a kelebiai ifjusági ház

vid j vm fm 1965. május 9.

a bajai járás kelebia községében csaknem egymillió forintos költséggel ifjusági ház épült. a falu fiataljai társadalmi munkában segítették az építkezést. már csak a parkettázás van hátra, s június elején megkezdődhet az élet az új falusi művelődési intézményben. az épületben színház- és mozitermet, klubszobákat, könyvtárat, olvasószobákat és politechnikai termeket rendeznek be./mti/

- . -

bb 14. csendesek a baranyai erdők: megkezdődött a vadellés

vid ká tr vm 1965. május 9.

csend üli meg a vadban gazdag baranyai erdőket. feloszlottak a szarvascsordák és az őzcsapatok, abbahagyták vándorlásukat és behúzódtak az erdők sűrűjébe - jeléül annak, hogy megkezdődött az ellés. csupán a közeli legelőket és forrásokat keresik fel az állatok. a fiatal erdők zárt, járhatatlan mélyén ezernél több szarvas- tehén és őzsuta ad új életet ezekben a napokban, hetekben. az idén meglehetősen korán kezdődtek az ellések. az alsókövesdi vadrezervátum őrei már három ujszülött szarvasborjut figyeltek meg anyjuk oldalán: egy-két hetesek lehetnek.

az immár nemzetközi hírnévre szert tett baranyai vadállomány egyébként kitünően telet. kivétel nélkül jó kondícióban vannak a vadak. a kilátások szerint szép, erős borjak és gidák születnek az idei tavaszon./mti/

- . -

11.-

1338 2.22

- 5 -

bb 15. koszoruzási ünnepség a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t vt lk vm

1965. május 9.

a német fasizmus feletti győzelem 20. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a hazafias népfront országos tanácsa vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

szemben az emlékművel katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. a magyar és szovjet nemzeti lobogókkal, vörös zászlókkal diszitett téren többszáz fővárosi lakos gyűlt össze.

a koszoruzási ünnepségen megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró antal, biszku béla, fock jenő, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai; brutyó jános és ilku pál, a politikai bizottság póttagjai, dr.korom Mihály, németh károly és szurdi istván, a központi bizottság titkárai, vass istvánné, az országgyűlés elnöke. ott volt az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a kormány számos tagja, politikai, gazdasági és társadalmi életünk sok más vezető személyisége.

pontosan 11 órakor kürtszó jelezte dobi istván, az elnöki tanács elnöke és czinege lajos vezérezredes honvédelmi miniszter érkezését. a diszszázad parancsnokának jelentése után dobi istván czinege lajossal ellépett a katonák sorfala előtt és üdvözölte az egységet.

ezután a zenekar eljátszotta a szovjet és a magyar himnuszt, majd megkezdődött a koszoruzás.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kiss károly, az elnöki tanács titkára; a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében kádár jános, a központi bizottság első titkára és biszku béla, a központi bizottság titkára; a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében apró antal és fock jenő, a kormány elnökhelyettesei koszoruztak.

a szovjetunió budapesti nagykövetségének koszoruját g.a.gyenyiszov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, n.r.seleh követ-tanácsos és sz.d.zotov vezérőrnagy, katonai attasé helyezte az emlékmű talapzatára.

a hazafias népfront országos tanácsa nevében erdei ferenc főtitkár és bugár jánosné főtitkárhelyettes; a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében somogyi miklós elnök és brutyó jános főtitkár, a szovjet szakszervezetek hazánkban tartózkodó küldöttsége nevében z.g.gaszanova, az azerbajdzsáni kohászati művek csőgyárának csoportvezetője, a szocialista munka hőse, a.p.szergejevics, a szocialista munka hőse és l.ny.kurzin, a kenerovi szakszervezeti tanács titkára koszoruzta meg az emlékművet.  
/folyt.köv./

13.30

13.40 Zolt

- 6 -

/bb 15. koszoruzási....1.folyt./vm

a magyar fegyveres erők nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka koszoruzott. a szovjet hadsereg koszoruját k.i.provalov vezérezredes, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok főparancsnoka, a.i.puskin altábornagy és v.g.voszkreszenszkij altábornagy helyezte el.

a magyar partizán szövetség nevében dr. sós györgy rendőr-vezérőrnagy, a szövetség alelnöke és tóth lajos vezérőrnagy, a szövetség országos bizottságának tagja; a magyar kommunista ifjúsági szövetség képviselőjében méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára, budapest főváros tanácsa nevében kelemen lajos, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese és bánkúti józsef, a fővárosi tanács szakszervezeti bizottságának titkára koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionale hangjaival ért véget, majd a diszszázad diszmenetben vonult el a hazánk szabadságáért elesett szovjet hősök emlékműve előtt./mti/

- . -

bb 16. időjárásjelentés

tné vm

1965. május 9.

a meteorológiai intézet jelenti május 9-én 12.45 órakor:

változékony idő

kontinensünkre tovább folytatódik az atlanti óceánról származó légtömegek beáramlása. így európa nagy részén változékony, az évszakhoz képest hűvös az idő. hazánkban tegnap az ország nyugati felében általában 1-4 órán keresztül sütött a nap és sokfelé esett az eső. a lehullott eső mennyisége helyenkint elérte a 6-8 mm-t. az ország keleti felében 6-13 óras napsütés volt, és csak szórványosan fordultak elő kisebb esők. napközben a hőmérséklet 14-20 fokig emelkedett. ma hajnalban a levegő 7-12 fokig hűlt le. ma ország-szerte felhős az idő, helyenkint élénk északnyugati szél fúj, a hőmérséklet a délelőtti órákban elérte a 15-18 fokot. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13.1 fok volt, a sokévi átlagnál 2.4 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, gyengén süllyedő irányzatú. várható időjárás hétfő estig:

felhőátvonulások, főként az ország északi felében esők, egy-két helyen zivatar. mérsékelt, időnkint élénk északnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható leg-alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-19 fok között. a duna vízállása 550 cm./mti/

- . -

13.40

13.40 Zolt

- 7 -

bb. 17. fotokiállítás nyílt ujbudapestben

1/vt/tné/rj

1965. május 9.

vasárnap ujbudapestben a ságvári művelődési otthonban Lenkei László a hazafias népfőnt 4. kerületi bizottságának elnöke nyitotta meg a 4. kerületi fotóművészek kiállítását, amely május 16-ig megtekinthető kedden, csütörtökön, pénteken és szombaton 16-tól 19 óráig, vasárnap 10-től-18 óráig./mti/

--

bb. 18. magyar egyetemi küldöttség utazott bécsbe

k/vt/tné/rj

1965. május 9.

vasárnap délelőtt osztrák meghívásra magyar egyetemi küldöttség utazott bécsbe. a delegáció részt vesz a bécsi tudományegyetem fennállásának 600 évfordulója alkalmából sorra kerülő jubileumi ünnepeken./mti/

--

bb. 19. megnyitották meszlényi jános szobrászművész első gyűjteményes kiállítását

1/vt/rj

1965. május 9.

vasárnap a pesti zsidó múzeumban végvári lajos művészettörténész nyitotta meg meszlényi jános fiatal szobrászművész első önálló gyűjteményes kiállítását.

a művész - aki az idén fejezi be főiskolai tanulmányait - 1958-ban hódmezővásárhelyen néhány figyelemreméltó alkotással mutatkozott be a közönségnek, s azóta minden évben egyre több munkáját állították ki a város őszi tárlatain. a baranyai születésű meszlényi jánost főként a természet, a vidéki élet szépségei, a falu dolgozó embere foglalkoztatják. erről tanuskodik a most kiállított mintegy 70 alkotása, rézdomborítások, gipsz és terrakottaszobrok, valamint a rajzok is.

meszlényi jános első gyűjteményes kiállítását május 31-ig naponta 11-19 óráig tekintheti meg a közönség./mti/

--

13.45 rj

- 8 -

1356 *zeli*

bb. 20. székely bertalan emlékünnepe szadán

t/gö/rj

1965. május 9.

székely bertalan festőművész születésének 130. évfordulója alkalmából vasárnap szadán emlékünnepe rendeztek. a kiváló festő munkásságát dr. domonkos imre művészettörténész méltatta majd a szadai iskolások adtak műsort. az ünnepség résztvevői megkoszorúzták székely bertalan síremlékét, délután pedig megtekintették az emlékmúzeumot, amely székely bertalan három alkotásával a művészetek allegóriája című festményvázlattal, valamint a királyfejek és a löntanulmány ceruzarajzokkal gyarapodott./mtiö/

--

bb. 21. nagyüzem a szolnok megyei határban

vid/lk/rj

1965. május 9.

az elmúlt hét változó, csapadékos időjárása után a hét végére száraz, napsütéses idő köszöntött a közép-tiszavidékére, így vasárnap is teljes volt a nagyüzem a szolnok megyei termelőszövetkezetek határában: vetették a kukoricát, a rizst, sarabolták a cukorrépat, gondozták a kertészetek palántáit.

karcag, kunhegyes és mezőtur határában kapcsolt gépekkel szórták a hibridkukorica vetőmagját. a karcagi lenin termelőszövetkezetben vasárnap mintegy 300 holdat vetettek be kukoricával. a május 1. termelőszövetkezet határában a kukorica vető és vegyszerező brigádok mellett a mélyebb fekvésű területek víztelenítésén is dolgoztak, hogy minden talpalatnyi földet megművelhessenek. a kunszentmártoni járás mélyebb fekvésű területein több mint 300 fogat is műszakot tartott. vasárnap, a növényápolásra a családtagokat is sorompóba állították. mintegy ötezer kisegítő családtag dolgozott a kertészetekben, a cukorrépaföldeken és a háztáji kertek művelésén. vasárnap mintegy tízezer holddal növekedett a bevetett kukoricaterület és mintegy négyezer holdon porhanyították meg a szépen zsendülő növények talaját./mti/

--

15.--/szb

-9-

1502 *zeli*

bb 27. vasárnap rendezték meg a második dunakanyar dalostalálk-

t gö tné vm

1965. május 9.

vasárnap vácott rendezték meg a második dunakanyar dalostalálk-  
zót. a kórushangversenyen részt vett a kisipari szövetkezetek erkel-  
ferenc művészegyüttesének énekkara, a hvdsz szilágyi erzsébet női  
kara, a budapesti férfikar, a vándor-kórus, a zeneművészeti főisko-  
la kisz szervezetének kamarakórusa, a váci madách imre művelődési  
ház uttörő énekkara, valamint a vox humana vegyeskara. az együtte-  
sek az elmúlt 20 év legszebb magyar kórusműveit mutatták be. a ko-  
dály zoltán, sugár rezső, bárdos lajos, farkas ferenc, petrovics  
emil, udvardy lászló műveit tolmácsoló énekkarok nagy sikert arat-  
tak./mti/

bb 28. tizenötezer kiránduló a balaton vidékén - feltűntek a kül-  
földi turisták első autókaravánjai

vid tné vm

1965. május 9.

vasárnap a boros időjárás ellenére is élénk előszezon jellegű  
kirándulóforgalma volt a balatonnak. az ibusz és a tit országjáró  
autóbuszai tucatjával parkiroztak a nagyobb üdülőtelepeken. a személy-  
gépjármű forgalom különösen tihanyban, balatonfüreden és siófokon  
volt szembetűnő. a magyar tenger rajongói a meglevő idegenforgalmi  
látványosságokon kívül érdeklődéssel szemlélték az üdülővidék uj-  
donságait az épülő campingek sorát, az új önkiszolgáló éttermeket  
és áruházakat. a távolabbi helyek közül a legtöbbben a híres borvi-  
déket, badacsonyt keresték fel.

kirakták már az első sátrakat a balatonfüredi nemzetközi  
campingben is. több mint tiz helyen megnyitották az eddig zárva  
tartó nyári vendéglőket is. a balatonfüredi tölgyfa csárdában nem-  
zetközi társaság szórakozott a kitűnő hárfazene mellett, de a kül-  
földi vendégek száza fordultak meg a baricska, a becsali és a héviz  
melletti gyöngyösi csárdában is.

ez a májusi vasárnap volt az első, amikor tömegével tűntek fel  
a külföldi turisták is a balatonon. az osztrák és nyugatnémet rend-  
számú gépkocsik néhol karavánokban haladtak a tóparti utvonalon  
és kirándulóvidékeken.

a balatonon bár még nem tartották meg a hivatalos vitorlafel-  
húzó ünnepeket, vasárnap mégis látványos versenynek lehettek tanui  
a viziport kedvelői. a tihanyi partokat szinte fehér koszoruba fog-  
ták a karcu vitorlás hajók; a félsziget körüli versenynek mind a  
partokról, mind pedig a hegytetőről többszáz nézője akadt.

a balatonon vasárnap a kirándulók száma becslések szerint  
már elérte a 15.000-ret./mti/

15.07/szb

15.07.21

-10-

bb 34. „kukorica-műszak,, a mecsek vidékén

vid tné vm

1965. május 9.

a mecsek-vidék gazdaságaiban „kukoricaműszakot,, tartottak  
vasárnap a gépek és a fogatok. ez azt jelentette, hogy a talajmü-  
velő gépek kizárólag a kukorica számára készítették elő a talajt és  
valamennyi vetőgép ennek a növénynek a magját szórta a földbe. a  
vasárnapi műszakot az erősen csapadékos tavaszi időjárás tette  
szükségessé, amely máris tiz napos elmaradást okozott a kukorica  
vetésében. az elmúlt öt hét alatt száz milliméternyi eső hullott  
ezen a tájon, mégpedig - furcsa módon - rendszerint hétközben, míg  
a vasárnapok kivétel nélkül esőmentesek voltak. így történt most is:  
az elmúlt hét nagy esőzése után vasárnap verőfényes, meleg idő kö-  
szöntött a mecsek vidékére. legalább ezer traktor és ugyanennyi  
fogat dolgozott az állami, a szövetkezeti és a háztáji gazdaságok  
földjein. a horvát nemzetiségű drávasztáriai termelőszövetkezetben  
például husvét óta - éppen az időjárás sajátossága miatt - immár az  
ötödik munkaszüneti napot dolgozták végig a traktorosok. 17 erőgép  
végezte a határban a talajmunkát és a vetést. a jól szervezett, lel-  
kes vasárnapi munka eredményeként újabb hatvan holddal csökkent a  
vetetlen terület a termelőszövetkezetben. a drávasztáriaiakhoz  
hasonlóan számos gazdaságban - főleg a mecseki hegyhátan - mohács-  
szigeten és az ormánságban - nyújtott műszakban dolgoztak vasárnap  
is a gépek és a fogatok. összesen mintegy 5000 holdon került földbe  
a kukorica a termelőszövetkezetek az állami gazdaságok területén. a  
vasárnapi műszak nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a fontos ta-  
karmánynövény vetése - amint a szakemberek tervezik - május köze-  
pére befejeződjék a mecsek vidékén./mti/

bb 35. tizezer holddal gyarapodott somogyban a kukorica vetés-  
területe

vid tné vm

1965. május 9.

somogyban tavaly ilyenkor már az utolsó táblákon vetették a  
kukoricát a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok. az elmúlt  
hetek esős időjárása az idén azonban annyira visszavetette ezt a  
munkát, hogy május 8-án szombaton estig a tervezett területnek még  
csak 51 százalékan sikerült a magot földbe tenni. a sürgető munka  
arra készítette a megye mezőgazdasági dolgozóit, hogy minden alkalmas  
időt használjanak ki az elmaradás behozására.

vasárnap a szép napsütéses időben benépesült a somogyi határ:  
a drávától a balatonig gépek, fogatok, kézierők sokasága szorgos-  
kodott a mezőkön, készítették a magágyat, vetették a kukoricát,  
folytatták a gabonák dikonirtozását, s az eső után erősen megindult  
gyomosodás megakadályozására pedig a cukorrépa, napraforgó és borsó-  
földeken kézikapások száza irtották a gatz.

/folyt.köv./

15.25/szb  
15.07.21

-11-

/bb 35. tizezer....1.folyt./vm

a megye legnagyobb járásában, a kaposváriban több mint 1500 holdon végeztek e fontos takarmány vetésével, ebben a járásban a vasárnapi munka eredményeként a mosdósi alkotmány, a rákosi új élet, a szentgáloskéri zöldmező és a töröcskei ady termelőszövetkezet fejezte be a kukorica vetését. 60 növényvédő gép pedig mintegy 1200 holdon permetezte ki a kalászosokra a dikonirt gyomirtószert és a karbamid műtrágyát. a barcsi járásban is több mint félezer holdon vetették el a kukoricát vasárnap, s hasonlóan mozgalmas volt a csurgói járás területe is, minden falu határában dolgoztak. a marcali és nagyatádi járás közös gazdaságai 2000 holdon vetették el a kukoricát. somogyban a vasárnapi műszak eredményeként újabb 10.000 holddal gyarapodott a kukorica vetésterülete./mti/

..-

bb. 22. kollégiummá avatták a 11. kerületi sziklai sándor szakmunkás-tanuló otthont

k/vt/rj

1965. május 9.

vasárnap ünnepélyes keretek között avatták kollégiummá a munkaügyi minisztérium 42-es számú, az ellenforradalomban mártírhalt halt sziklai sándorról elnevezett szakmunkás-tanuló otthont. a 11. kerület ménesi ut 94 szám alatt rendezett ünnepségen részt vett sziklai sándorné, a névadó özvegye is. a kollégium címmel járó zászlót nádor györgy, a kish központi bizottságának osztályvezetője adta át. egyidejűleg kiállítás nyílt a kollégium szakköreibe tömörült fiatalok munkáiból. /mti/

..-

bb. 23. író-olvasó találkozó bagodvitenyéden és nagylengyelben

vid/lk/rj

1965. május 9.

szombaton és vasárnap író-olvasó találkozót rendeztek zala megye két községében bagodvitenyéden és nagylengyelben. mindkét helyen kónya lajos kossuth-díjas költő olvasott fel saját költeményeiből majd a helyi irodalmi színpadok tagjai adtak műsort./mti/

..-

bb. 24. ötvösművészet a 18-19. században

vid/tné/rj

1965. május 9.

az iparművészeti múzeum „polgári ötvösművészet a 18-19. században”, címmel vándorkiállítást rendezett a zalaegerszegi göcseji múzeumban. a két évszázad ötvösművészetének remekait bemutató kiállítást nátrán jános, a városi tanács vb elnöke nyitotta meg. a kiállítást május végéig láthatja a közönség./mti/

1530 J. J. J.

-12-

bb. 25. vöröskeresztes vetélkedő főtton

t/gö/tné/rj

1965. május 9.

a nemzetközi vöröskeresztes nap alkalmából vasárnap főtton találkozót rendeztek a pest megyei általános iskolák 7. osztályos tanulóival. a 46 iskolából érkező mintegy 1200 uttörőnek megmutatták a gyermekvárost, majd színvonalas kulturális programmal szórakoztatták őket. délután került sor a vöröskeresztes vetélkedőre, amelyen a versenyzők egészségügyi kérdésekre adtak választ, és elsősegélynyújtási feladatokat oldottak meg. ezután a találkozó résztvevői többszáz tanszer- és egészségügyi cikket tartalmazó vöröskeresztes csomagot adtak át a hazánkban tanuló vietnami diákok képviselőinek azzal a kéréssel, hogy továbbítsák azokat a vietnamban tanuló általános iskolásoknak./mti/

..-

bb. 26. telt ház visegrádon

t/gö/rj

1965. május 9.

a napsütéses vasárnap több tizezer kirándulót csalt a dunakanyarba. a visegrádi múton már a reggeli órákban megkezdődött a csúcsgalamb, hosszú gépkocsikaravánok haladtak a kirándulóhelyekre.

különösen sokan keresték fel visegrádot. a község utcái megteltek parkológépkocsikkal, a menetrendszerű hajókon és buszjáratokon kívül csaknem 25 különjárat ontotta a kirándulókat. igen sok iskola érkezett ezen a napon az ország minden tájáról, hogy megtekintsék mátyás király palotájának romjait, a salamon tornyot, és a fellegvárát. telt ház volt a vendéglátóhelyeken is. csak a vár-étteremben közel ezer adag ebédet szolgáltak fel.

benépesedett a duna is. többszáz evezős indult csónakturára, horányba, surányligetre, leányfalura, de többen vállalkoztak a szentendrei sziget megkerülésére is. a dunapart több pontján felütöttek már sátraikat az első táborozók is./mti/

..-

15.50/szb

1576 J. J. J.

-13-

bb. 29. az „éneklő ifjuság,, hangversenye pécssett

vid/lk/rj

1965. május 9.

pécssett szombaton és vasárnap rendezték meg a város legjobb iskolás kórusainak immár hagyományos májusi találkozóját: az „éneklő ifjuság,, hangversenyét. Kodály Zoltán kezdeményezésére és pécsi tanítványainak szervezésében 1932 májusában csendültek fel először a mecsekaljai városban az „éneklő ifjuság,, kórusainak dalai. a felszabadulás óta most tizenharmadszor rendezték meg ezt a hangversenyt. a Liszt Ferenc hangversenyteremben szombaton este 10 középiskola és vasárnap délelőtt 12 általános iskola kórusai léptek fel. műsorukon madrigálok, klasszikus és romantikus kórusdalok, s mai szerzők kórusművei szerepeltek./mti/

bb. 30 természetvédelmi napok vas megyében

vid /lk/ rjc/ bs

1965. május 9.

a már hagyományos természetvédelmi napokat május 9-16 között rendezik meg vas megyében. a nagyszabású rendezvénysorozat vasárnap Kőszegen Chernel István emlékkiállításának megnyitásával kezdődött. a száz évvel ezelőtt született nagy természettudós, a kiváló ornitológus, életét és munkásságát tükröző kiállítást a hősök tornyában, nagyszámu érdeklődő jelenlétében Szóvényi István, a kőszegi Jurisich Múzeum igazgatója nyitotta meg.

hétfőn Kőszegen Chernel István emléknapot rendeznek. több tudományos előadás hangzik el, megkoszorúzzák Chernel sírját, emlékművét, s átadják rendeltetésének a természettudós kőszegi házában kertjében létesített madárvédelmi mintatelepet.

a következő napokban a természetvédelmi napok részvevői kirándulnak a kőszegi hegyekbe, megtekintik a hétforrás, a stájer házak, velem, rétvölgy és a szabóhegy környékét. ellátogatnak a Jeli Botanikus kertbe, a kámoni és a szelestei arborétumba. Szombathelyen tíz nap keretében neves osztrák, csehszlovák és magyar tudományos kutatók ismertetik természetvédelmi munkájukat, s cserélik ki tapasztalataikat.

a szakemberek a természetvédelmi napok keretében a nagyközönség számára is rendeznek kirándulásokat a kámoni és szelestei arborétumokba, valamint a festői szépségű Jeli Botanikus kertbe, ahol most nyílik a sok színben pompázó rhododendron./mti/

16.-

1602 *22.11*

- 14 -

bb 36. „nagyüzem,, a fejér megyei földeken

vid tné vm

1965. május 9.

vasárnap benépesedett a határ fejér megyében. a gazdák igyekeztek kihasználni a régen várt jó időt, s kora reggeltől késő estig szorgoskodtak a földeken.

megyészerte dolgoztak a vetőgépek, munkába álltak a fogatok és megjelentek a határban az asszonyok, lányok is. hozzávetőleges számítások szerint több mint 150 vetőgép, s mintegy 300 lófogat nyomában hullott a kukorica mag a talajba. az egésznapos munka eredményeként vasárnap ismét 10.000 holddal csökkent a bevetetlen terület nagysága a megyében./mti/

bb 37. tizenötezer hold hibridkukorica

vid lk vm

1965. május 9.

munkával töltötte a vasárnapot az országhatármenti két testvérszövetkezet, az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság és az ipolska-sokoleci csehszlovák-magyar barátság szövetkezet tagsága is. noha mindkét közös gazdaságban sok gondot okozott az ipoly áradása - a szlovák és magyar versenytársak egyidőben végeztek a koratavasziak: az árpa, a zab, a cukorrépa, a zöldségfélék, az előcsíráztatott burgonya és a lucerna vetésével.

vasárnap az ipoly jobb és balpartján egyaránt a hibrid kukoricát vetették a közös és a háztáji földeken. az érsekvadkerti szövetkezetben vasárnap estig kétszáz holdon került földbe a kukorica, a háztájiban elvetett terület is megközelítette a száz holdat. a szlovákiai testvérszövetkezetben az árral elöntött területekről vezették le a vizet, s főleg talajelőkészítéssel foglalatoskodtak az erőgépek és lófogatok.

a kitünő napos időben megyészerte vetették a kukoricát Nógrádban. az egész napi munka eredményeként már tizenötezer holdra nőtt a hibrid-kukoricával bevetett terület Nógrád megyében./mti/

16.05

1610 *22.11*

- 15 -

bb 38. vasárnap is dolgoztak a borsodi szántóföldeken

vid Lk vm

1965. május 9.

a kedvezőre fordult időjárást kihasználva vasárnap a borsodi földeken is dolgoztak.

a megye legjelentősebb kukoricatermő vidékén, a mezőkövesdi és mezőcsáti járás termelőszövetkezeteiben ennek a fontos takarmánynövénynek vetésén szorgoskodtak. a termelőszövetkezetek kivétel nélkül mindenütt hibridmagot vetnek. az őszi mélyszántásba, a jól elmunkált talajba megfelelő mennyiségű vetőmagot tesznek, hogy a legjobb eredményt adó tőszámmal a legmagasabb termésmennyiséget érjék majd el.

a megyében az időjárás miatt megkéstek a burgonya ültetésével is. a szabócs megyével szomszédos területeken, valamint a mezőcsáti járásban, borsod két burgonyatermő körzetében, valamint a munkákkal legjobban megkészték északi fekvésű edelényi járás dombokra futó szántóföldjein a termelőszövetkezetekben a családtagok is segítettek a vasárnapi munkában.

az esőzések miatt az elmúlt napokban nem tudtak vegyszeres gyomirtást végezni, a hernád-völgyében, valamint a bodrogközben, vasárnap ezzel a munkával is előrehaladtak./mti/

-.-

16.15 rj

16.15 rj

- 16 -

bb:31. ajándékműsor az árvízi mentésben résztvevőknek

vid /tné/bs /gz

1965. május 9.

vasárnap szombathelyen, a művelődési és sportházban ünnepi ajándékműsort rendeztek azoknak a munkásoknak, magyar és szovjet katonáknak, munkásöröknek, rendőröknek, tüzoltóknak, vízügyi szakembereknek tiszteletére, akik az árvíz idején erejüket nem kímélve mentették vas megye lakosságának életét és értékeit. a műsorban a művelődési és sportház együttese és zenekara, az ady és a derkovits művelődési otthonok, valamint az ifjuság háza együttese léptek fel./mti/

- . -

bb:33 ezer tüzoltó vetélkedője siklóson

vid /Lk/bs /gz

1965. május 9.

siklóson ezer önkéntes tüzoltó részvételével nagyszabású verseny zajlott le vasárnap. ez alkalommal kilencvenkét községi és tíz üzemi, illetve állami gazdasági tüzoltó-raj mérte össze elméleti és gyakorlati tudását. a község sportpályáján, sok érdeklődő jelenlétében, vizsgáztak a tüzoltók - külön a férfiak és külön a nők - a kézi működtetésű és a motoros tüzoltó felszerelések, // nyen most először szerepeltek az uttörők tüzoltó szakkörei és nagy sikert arattak remek felkészültségükkel, ügyességükkel. a tüzoltók és a közönség melegen köszöntötte a versenyen résztvevő harkányi tüzoltótestületet, amely most ünnepelte fennállásának 85. évfordulóját. a megyében ez a legrégebbi önkéntes tüzoltótestület és országos viszonylatban is a legrégebben működő testületek közé tartozik. // berendezések kezeléséből. a verse-

a siklósi versennyel megkezdődtek a baranyai tüzoltók járási vetélkedői, amelyeken mintegy ötezer városi és falusi önkéntes tüzoltó vesz részt ./mti/

- . -

16.35/szb

16.35/szb

-17-

bb! 32 kulturális szemlék bács megyében

vid / lk / bs / gz

1965. május 9.

a tavaszi kulturális szemlék keretében vasárnap nagyszabásu társasági táncversenyt rendeztek baján, a józsef attila művelődési ház dózsa- termében. az egésznapos vetélkedőn bács megye öt városának és néhány nagyobb községének legjobb ifjú táncosai vettek részt. a versenyzők mindannyian a művelődési otthonok szakköreiben tanultak meg izlésesen, kulturáltan táncolni.

kulturális szemle volt vasárnap dunavecserén is. itt a járás általános iskoláinak legjobb uttörő művészeti együttesei és szolnoki listái mutatták be tudásukat. /mti/

- . -

bb! 39 német vendégek a hajduságban

vid / lk / bs / gz

1965. május 9.

a demokratikus németország nemzeti frontja hazánkban tartózkodó küldöttsége vasárnap befejezte hajdusági látogatásait. ezen a napon hajduszoboszlón ismerkedtek a kossuth termelőszövetkezet hajtatókertészetének munkájával és megtekintették a kiváló üdülő címmel kitüntetett hatemeletes békegyógyüdülőt. a kora délutáni órákban a vendégek a hortobágyra utaztak, s a magyar pusztát megtekintése után visszatértek budapestre. /mti/

- . -

bb! 41 három megye képzőművészeinek kiállítása baján

vid / tné / bs / gz

1965. május 9.

vasárnap baján nyitották meg a képzőművészek szövetsége kelet-magyarországi területi szervezetének az elmúlt hónapokban debrecenben bemutatott első tavaszi tárlatát. a kiállításon bács-kiskun, hajdu-bihar és szolnok megye képzőművészeinek legkiválóbb alkotásai szerepelnek. a délvidéki városban nagy érdeklődéssel fogadott kiállítást madarász lászló, a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg. a tárlatot június közepén szolnokon is bemutatják. /mti/

16.40

1645 *szól*

- . - 18 -

bb! 40 vitorlások „premierje”, a velencei-tavon

vid / tné / bs / gz

1965. május 9.

a napsütés és az enyhe tavaszi időjárás sok kirándulót és turistát csalogatott a velencei-tó partvidékére. a horgászok, a sétálgatók és gynyvirágkeresők mellett megjelentek a tó igazi „hódolói”, a sportolók is. a szeles időjárást igyekeztek kihasználni a vízisportok kedvelői. előkerültek a kacsu, frissen festett vitorlások és elindultak az idei tavasz első turájára az evezősök is.

népesek voltak a fürdőhelyek sétányai, a molók és a strandok is. a fürdéshez, napozáshoz még hűvös volt az idő, itt-ott azonban már lehetett látni egy-két merészebb, fürdőruhára vetkőzött napozót is.

az igazi csucsforgalmat azonban a híres tóparti csárdák és kisvendéglők bonyolították le. /mti/

- . -

bb! 42. fűrst sándor kulturális szemle

vid / tné / bs / gz

1965. május 9.

vas megyében befejezéshez közelednek a fűrst sándor fel-szabadulási kulturális szemle bemutatói.

vasárnap délután a vépi művelődési otthonban rendezték meg a szombathelyi járás legjobb műkedvelőinek vetélkedőjét. a bemutatón mintegy 120 műkedvelő tett tanubizonyosságot tudásáról. a zsufolásig megtelt modern művelődési otthonban különösen a horvát nemzetiségű szentpéterfa színjátszói, táncscsoportja, a vépi táncscsoport, a büki és a jáki énekkar aratott megérdemelt nagy sikert.

a bírálóbizottság a bemutató után arany, ezüst és bronz jelvényeket, illetve oklevelet osztott ki a legjobb műkedvelőknek, csoportoknak. /mti/

- . -

bb! 45 századik születésnapját ünnepelte a kiskunság legidősebb juhásza

vid / tné / bs / gz

1965. május 9.

vasárnap ünnepelte alpáron századik születésnapját németh jános, a kiskunság legidősebb juhásza. a hozzátartozókon kívül a község lakói is szeretettel köszöntötték a matuzsálemet, a községi tanács ajándékát uttörők nyújtották át az idős juhásznak. az idős ember visszaemlékezéseit magnószalagra vették. /mti/

- . -

16.50

1650 *szól*

- 19 -

bb!43 „ matyó,, képzőművészek kiállítása mezőkövesden

vid /Lk/ bs/gz

1965. május 9.

mezőkövesden, a „ matyó föld fővárosában,, a járási művelődési ház rendezésében képző- és iparművészeti kiállítás nyílt vasárnap. a kiállítás érdekessége, hogy azon olyan festő-, illetve iparművészek vesznek részt, akik mezőkövesden élnek, illetve itt születtek.

a művelődési ház emeleti nagytermében megrendezett kiállításon 12 „ matyó,, származású képzőművész mutatta be olajfestményeit, grafikáit, kerámiai, illetve textilfestési alkotásait. a hatvan darabból álló tárlatot már a megnyitás napján nagy számban keresték fel nemcsak a helybeliek, hanem a népviseletéről és himzéséről híres községen átutazó országjárók is. /mti/

- . -

bb!44 gyöngyvirágszedő turák gemencen és a haramia-forrásnál

vid /tné/bsgz

1965. május 9.

nyílik a gyöngyvirág a tolna megyei erdőkben. vasárnap a kellemes napsütéses időben sok kiránduló kereste fel a duna menti erdőségeket. a szekszárdi természetjárók, az építők a gemenci rezervátum ugynevezett „ kutya-tanyai,, részét látogatták meg, a tolnaiak pedig a szekszárdi „ kis svájc,, az óriáshegy, a sötétvölgyi haramia-forrás festői tájára rándultak ki gyöngyvirágot szedni. /mti/

- . -

bb!46 megkezdődtek a hagyományos tűzoltóversenyek bács-kiskun megyében

vid/tné /bs/gz

1965. május 9.

bács-kiskun megyében vasárnap jánoshalmán rendezték meg az idei első hagyományos tűzoltóversenyt, ahol a kiskunhalasi járás önkéntes tűzoltócsapatai mérték össze tudásukat, ügyességüket. ezt követően június végéig a megye valamennyi városában megrendezik a vetélkedőket, melyeken összesen 374 önkéntes tűzoltócsapat 3500 tűzoltója vesz részt. a versenyen az idén is indul a keceli uttörők tűzoltócsapata. /mti/

1.-.

16.53/szb

17 - zali

-20-

bb48. irodalmi színpadok megyei bemutatója kaposvárrott

vid tné vm

1965. május 9.

a latinka sándor kulturális szemle járási vetélkedőin kiemelkedő sikerrel szereplő műkedvelő művészeti csoportok kaposvárrott is előadják műsorukat. az első megyei bemutatón, vasárnap kaposvárrott a latinka sándor művelődési házban somogy legjobb irodalmi színpadai és színjátszó csoportjai találkoztak. /mti/

- . -

bb 49. benépesültek a miskolci strandok - kirándulók ezrei a bükk festői szépségű kirándulóhelyein

vid Lk vm

1965. május 9.

borsod megye sok vasárnapi szórakozást kínáló lehetőségei közül a természetkedvelők az első melegebb vasárnapon a strandoknak és a vízpartoknak adták az elsőbbséget. miskolc-tapolcán nemcsak az Európában egyedülálló barlang-fürdőt, hanem a festői környezetben levő strandot is a helybelieken kívül az országjáráson levő kirándulók többszáz főnyi csoportja kereste fel. csaknem nyári hangulat uralkodott a másik, az augusztus 20. melegvízi strandfürdőn is. a szélről védett zöldellő pázsiton többszázan sütkeztek a napsütésben.

benépesült a miskolc szomszédságában levő mályi-tó partja is. a többszáz vikendház-tulajdonos töltötte itt a vasárnapi pihenőnapot. a vitorlás-sport kedvelői már vízre húzták csónakjaikat, a parti fővenyt a szélárnyékos helyeken a napfürdőzők száza népesítették be.

a horgászok - a jó fogás reményében - elsősorban a hernád és a bodva partjain ütöttek tanyát. igen sok horgász kereste fel a rakacai tavat. a nemes halakra itt azonban még tilalom van.

a jó idő ellenére sem lettek hűtlenek a hegyvidékhez a bükk szerelmesei. a zöldbe borult hegyvidék természeti szépségeit, a garadna patak völgyét, örvényköt, jávorkut és szentlélek környékét, a szalajka-völgyet a kirándulók ezrei lepték el. a keletbükk állami erdőgazdaság garadnáiig közlekedő kisvonatai, valamint a lilla-füredi autóbuszok megerősített járatokkal közlekedtek. /mti/

- . -

17.20 rj

1806 zali

- 21 -

bb 50. közlekedési ankét székesfehérvárott

vid tné vm

1965. május 9.

a fejér megyei közuti balesetelhárítási tanács vasárnap közlekedési ankétot rendezett székesfehérvárott, a fegyveres erők klubjában. a tanácskozáson a megye közlekedési szakemberei, társadalmi és tömegszervezetek képviselői vettek részt.

fejér megye elmúlt évi közlekedési mérlegét és az ideai csúcsforgalomra való felkészülést dr. mátai pál, a megyei főügyész ismertette.

elmondotta, hogy fejér megye az elmúlt évi kiértékelések alapján negyedik helyen áll a baleseti statisztikában, s csupán a legnagyobb megyék, - pest, bács-kiskun és borsod előzik meg. 1964-ben 791 közuti baleset történt a megyében, ebből tíz volt halálos, 247 pedig súlyos rokkantságot okozott. két év alatt megkétszereződött a szabálytalanságok száma is. a baleseti statisztika romlását nem csupán a növekvő gépkocsiszámmal és a nyári szezonban óriásivá duzzadt átmenő forgalommal magyarázni. a főügyész megállapította, hogy a legtöbb szerencsétlenséget a figyelmetlen vezetés és az italhatása okozza. lehet

a fejér megyei balesetelhárítási tanács a nyári csúcsforgalom megkezdése előtt fokozott rendszabályokat léptet életbe, főként a balatoni műút mentén. a közlekedésrendészet emberein kívül naponta teljesítenek majd szolgálatot a közlekedési aktívák és a székesfehérvári közlekedési uttorócsapat tagjai is. a közuti „ámokfutók”, és a szabálytalankodók megfékezéséért állandóan cirkálnak majd az urh-s kocsik és a járőrök. május 15-től bevezetik a helyszíni bírságolást is.

az ankétot a közlekedési szabályokat ismertető filmvetítéssel fejezték be./mti/

- . -

bb 52. fiatal festőművészek kiállítása szegeden

vid tné vm

1965. május 9.

szegeden a móra ferenc muzeum kupolacsarnokában vasárnap ünnepélyesen megnyitották szücs árpád fiatal helybeli festőművész első tárlatát. főként az alföldi tájat- és embert ábrázoló mintegy 40 olajfestmény és grafika tanuskodik a művész eddigi sikeres alkotó tevékenységéről./mti/

- . -

17.45

- 22 -

1812 Zsolt

bb. 53. békegyűléseken, koszorúzási ünnepségeken emlékeztek ma országsszerte a német fasizmus feletti győzelem, 20. évfordulójára

ö/vid/vt/rj

1965. május 9.

husz esztendővel ezelőtt Európában elhallgattak a fegyverek, s Európában véget ért a második világháború. a náci fasizmus feletti győzelem évfordulójáról vasárnap hazánkban országsszerte megemlékeztek. számos helyen rendeztek nagyszabású békedemonstrációt, koszorúzási ünnepségen adóztak az ország szabadságáért elesett hősök emlékének.

pest megyében

a ceglédi művelődési házban rendezett nagygyűléssel nyitották meg a leszerelési hónap megyei eseménysorozatát. az ünnepség szónoka szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára beszédében egyebek közt kiemelte a szovjetunió dicső hadseregének szerepét a fasizmus leverésében, majd a békemozgalom időszerű feladatairól szólt. a gyűlés résztvevői elítélték az egyesült államok vietnami agresszióját.

csongrád megyében

szegeden, a széchenyi téri szovjet hősi emlékműnél, rendeztek a város több ezer lakosának jelenlétében koszorúzási ünnepséget. a helyi pártvezetőkkel együtt koszorúzott az obeliszkeknel komócsin zoltán, az mszp politikai bizottságának tagja, s ugyancsak elhelyezte a kegyelet virágait frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. megkoszorúzták az emlékműveket a magyar fegyveres erők, a szovjet hadsereg, valamint a tanács és a tömegszervezetek képviselői is. a második világháború idején földig lerombolt lidicére emlékeztető szegedi rózsakert közepén álló emlékműnél a csehszlovák nagykövetség vezetőin kívül a városi népfrent-bizottság, a kisz, a szakszervezetek megyei tanácsa, valamint az ujszegedi kender és lencsöző vállalat lidicéről elnevezett szocialista brigádjának küldöttei koszorúztak.

szolnok megyében

a békéért, a nemzeti függetlenségért és a leszerelésért induló tavaszi békedemonstráció megnyitóját karcagon rendezték meg vasárnap. a fasizmus feletti győzelem 20. évfordulója jegyében tartott békegyűlés előadója nagy józsefné könnyűipari miniszter volt. a megye és karcag párt-, tanácsi-, tömegszervezeti vezetőin kívül részt vettek az ünnepségen az olasz béketanács hazánkban tartózkodó küldöttei is.

/folyt.köv./

18.10

- 23 -

1812 Zsolt

bb51. vasárnapi „vásár nap,, szegeden

vid tné vm

1965. május 9.

a kenderfonó és szövőipari vállalat sikeres készletértékesítési napokat rendezett az ujszegedi szövőgyár művelődési termében. még vasárnap is „vásári napot,, tartottak: tájékoztatták és kiszolgálták a többi szegedi üzemből, s a környékbeli termelőszövetkezetből érkező érdeklődőket, vásárlókat. az elmúlt néhány nap alatt - a mostani vasárnapi forgalommal együtt - százezer forint értékűt adtak el a kiállított körülbelül 500 féle cikkből, a vállalat felesleges készleteiből.

a tsz-ek közül a legnagyobb vásárló a szegedi móra ferenc tsz volt, mintegy 20.000 forint értékű csavart, csiszolókorongot, ponyvát és más cikket vettek át a vállalat „elfekvő,, készleteiből. elvitték az utolsó 22 kilós tétel patkószőveget is, amely még a múlt évről maradt meg, amikor még lovakkal is szállítottak. az idén már gépjárművel helyettesítik a lovakat így a fogatokhoz szükséges minden felszerelést is értékesítenek./mti/

.-.

18.10 r j  
1962. június

- 24 -

bb. 53. /békegyűléseken.....1. folyt./rj

hajdu-bihar megyében

a szovjet hősök debreceni emlékművénél katonai tiszteletadás közepette helyezték el a kegyelet koszorút. a fűvészkert utcai általános iskolában ünnepélyesen felavatták a béke és barátság termet. itt helyezték el a baráti országokról szóló különböző dokumentumokat és a baráti országok zászlait. az uttorók elhatározták, hogy a most felavatott termet minden évben újabb és újabb dokumentumokkal gazdagítják majd.

bács-megyében

a hazafias népfront megyei bizottsága kiskunfélegyházán, a városi tanács dísztermében rendezett békegyűlést, ahol harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. részt vett és felszólalt a gyűlésen krasko wincenti, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának tagja, - a lengyel országos békebizottság alelnöke is.

szabolcs-szatmár megyében

a hazafias népfront megyei és városi bizottsága, valamint az országos béketanács magyar-szovjet baráti találkozóval egybekötött ünnepséget rendezett nyiregyházán. az ünnepségen kovács dezsőné kosuth-díjas, az országos béketanács alelnöke is jelen volt. nyiregyházára érkezett sz.ny. vernov lenin-díjas akadémikusnak, a moszkvai békebizottság elnökének vezetésével a szovjet békebizottság 37 tagu küldöttsége. a kedves vendégeket nyiregyházán bíró lászló, a városi tanács vb elnöke üdvözölte. délelőtt a szovjet hősök emlékművénél koszoruzási ünnepséget rendeztek. a szovjet küldöttség a koszoruzás után - a helyi vezetők társaságában - megtekintette a város nevezetességeit. délután részt vettek a móríc zsigmond színházban tartott ünnepi békegyűlésen, ahol sz.ny. vernov lenin-díjas akadémikus is felszólalt. az egybegyűltek egyperces néma felállással adóztak a napokban elhunyt szakasits árpád, az országos béketanács volt elnöke, a béke-világtanács volt tagja emlékének.

/folyt.köv./

18.15 r j  
1965. június

- 25 -

bb. 53. / békegyűléseken.....2. folyt./rj

fejér megyében

első szocialista városunkban, dunaujvárosban népes tömeg gyűlt össze vasárnap délelőtt a szovjet hősi emlékműnél, ahol katonai diszsortüz közben helyezték el a szovjet hadsereg, a városi és járási tanács koszorúit. megkoszorúzták az emlékművet a városban tartózkodó szverdlovszki szovjet turisták is.

délután lelkes hangulatu béke-gyűléssel kezdődtek meg dunaujvárosban a széleskörű békekampány eseményei. a ságvári endre iskola nagytermében tartott béke-gyűlésen inokai jános országgyűlési képviselő mondott beszédet, majd diákok adtak műsort. a résztvevők elítélték az amerikai imperialisták vietnami agresszióját, s követelték az agresszió azonnali megszüntetését.

nógrád megyében

ecsegen és bujákon tartottak békegyűlést. mindkét ünnepségen jelen voltak a bolgár nagykövetség, valamint a budapesti bolgár kultúra képviselői is.

zala megyében

és több ünnepségre került sor. zalaegerszegen, a zrinyi miklós általános gimnázium sportpályáján ifjúsági nagygyűlést rendeztek. ez a nagygyűlés volt a kezdete a májusi leszerelési hónap gazdag eseménysorozatának.

baranya megyében

pécsett és a járási székhelyeken is megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket, a párt- és állami szervek, a társadalmi szervezetek, valamint a fegyveres testületek képviselői. pécsen kívül koszorúzási ünnepség volt mohácson, pécsváradon, sásdon, siklóson és szigetvároton is. megyszerte tízezrek nézték végig a moszkvából átvett televíziós közvetítést a győzelem napjának nagyszabásu katonai diszszemléjéről. számos faluban a dolgozók közösen nézték meg az adást a művelődési házakban, munkásklubokban, termelősövetkezetekben, állami gazdaságokban és gépállomásokon. sok helyen békegyűlésen emlékeztek meg a 20 év előtt nagy eseményről. e gyűlések résztvevői is mélységesen elítélték az egyesült államok vietnami agresszióját.

vas megyében

szentgotthárdon, tartottak békegyűlést. erre a megye minden részéből autós békemenetek érkeztek, az egybegyűltek határozatban ítélték el az amerikai imperialisták vietnami agresszióját, s szolidaritásukról biztosították a függetlenségükért, szabadságukért harcoló vietnami hazafiakat.

-.-

18.34 rj

- 26 -

1906 zeli

bb:47 véradónap egyeken

vid/tné/ gz /bs

1965. május 9.

a hajdu-bihar megyei egyek községben vasárnap a magyar vöröskereszt megyei szervezete térítésmentes véradónapot tartott. a falu több mint 300 lakója jelentkezett és adott vért, s ezzel az idei véradók száma hajdu-bihar megyében elérte a négyezret./mti/

- . -

bb: 54 nyitány két fővárosi strandon

i vt/tné / gz bs

1965. május 9.

vasárnap budapesten két strand nyitotta meg kapuit: a margit- szigeti palatinus, valamint a csepeli strandfürdő. a kora reggeli verőfényes napsütés mozgósító hatását bizonyítja, hogy a palatinuson nem sokkal a hét órai nyitás után kisebb arányu sorbanállás volt a pénztárnál. később azonban eltakarták a napot a felhők, s hűvösebb lett az idő, csökkent az érdeklődés.- ennek ellenére az elsőnap látogatók száma meghaladta a 600- at./mti/

- . -

bb 55 nyolcszáz beutalt hajduszoboszlón

vid /tné/ gz bs

1965. május 9.

vasárnap megnyílt a hajduszoboszlói strandfürdő, s a helybeli és környékből érkezett vendégeken kívül 800 beutaltat is fogadtak már az első napon. az alföldi fürdővárosban ebben az évben több mint egy millió vendéget várnak. ennek megfelelően idén tovább folytatták a négy esztendővel ezelőtt megkezdett felújítást. már teljesen átépítették a fedett fürdőt és 630 új kabin is a vendégek rendelkezésére áll. egy új üzletházat is átadtak rendeltetésüknek./mti/

- . -

18.40 rj

- 27 -

1908 zeli

bb:56 vasárnap is serény munka folyt az árviz sújtotta vasi földeken

vid/ Lk / gz bs

1965. május 9.

a rendkívüli időjárás- árviz, s a lehullott sok csapadék- következtében számos vasi termelészövetkezet elmaradt a mezőgazdasági munkákkal. a megyében az árviz 30.000 holdnyi szántóföldet öntött el, s áprilisban több mint 150 milliméter csapadék áztatta a földeket. a szentgotthárdi járásban az őrségi tájegységben például április 6- tól május 8- ig több mint 200 milliméter eső esett. ezért a szövetkezetek most mindent elkövetnek, hogy meg tudják oldani az elvégzendő feladatokat.

vasárnap már a kora reggeli órákban benépesült a határ. az árvizsújtotta területekről levezetik a vizet, s mihelyt a talaj állapota engedi, azonnal hozzálátanak a növényápoláshoz, illetve a vetési munkához. a nyőgéri, kámi, egervölgyi, szemenei határban már elvezették a vizet a földekről. itt vasárnap kapálták a cukorrépát, s vetették a kukoricát. jákon a víz elvezetése után szintén kukoricát vetettek vasárnap. serény munka folyt a celldömölki, a sárvári, a vasvári, a körmendi és a szombathelyi járásban is. s ahol lehetett, mindenütt vetettek, végezték a növényápolást./mti/

-. -

bb:57 tizezer holdon került földre a tengeri

vid / Lk /gz bs

május 9.

vasárnap hajdu-biharban kedvezett a tavaszi munkáknak az időjárás. a termelészövetkezetek, gépállomások és állami gazdaságok traktorai mellett a határban dolgoztak a fogatokkal is. ezen a napon mintegy tizezer holdon került földre a tengeri vetőmagja. a debreceni járásban befejezéshez közeledik a burgonya ültetése is. a berettyóújfalui és a polgári járásban igen nagy területen még most is „vizes”, a talaj, s így csak szórványosan dolgozhattak vasárnap./mti/

-. -

18.54 rj

- 28 -

۱۹۱۰۲

bb. 59. befejeződött a falusi színjátszók országos fesztiválja békéscsabán

vid/tné/rj

1965. május 9.

vasárnap véget ért a békés megyében rendezett falusi színjátszók háromnapos országos fesztiválja. a csorvási és a sarkadi művelődési házban összesen tíz együttes szerepelt nagy sikerrel. a hazánk minden tájáról érkezett öntevékeny színjátszók, és a művelődés-üggyel foglalkozó funkcionáriusok vasárnap a békéscsabai balassi bálint művelődési házban nagyszabású ankéton vitatták meg a falusi színjátszás eredményeit és feladatait. /mti/

-. -

bb. 60. vasárnap megkezdődött a repülőgépes rizsvetés szarvason

vid/tné/rj

1965. május 9.

békés megyében vasárnap - ahol csak lehetett - nagy erővel láttak a mezei munkához. a mezőkovácsházi járásban 400-nál több erőgép dolgozott. csupán kukoricavetéssel 106 gép foglalkozott, s ezen az egyetlen napon háromezer holdon került földre a kukorica magja. nem tétlenkedtek a növényápolók sem. a kiváló termelészövetkezet címmel kitüntetett nagybánhegyesi zalka máté tsz határában 200-an kapáltak vasárnap. a kőrösi állami gazdaság nagytábláin hét gép vetette a rizst, - ugyanennyi a kukoricát. a két növényfélések magját vasárnap 400 holdon vetették el. a szarvasi öntözési és rizstermesztési állami gazdaságban összesen 120 traktor dolgozott. a szarvasi örki-ben vasárnap megkezdtek a repülőgépes rizsvetést. az első napon ötvenszer emelkedett a magasba a repülő, s egyenletesen szórta a kiváló minőségű magot az elárasztott rizsföldre.

-. -

/mti/

bb. 58. nemzetközi fotokiállítás nyílt kaposvárott

vid/tné/rj

1965. május 9.

a kaposvári fotoklub hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére rendezett barátság hidja nemzetközi fotokiállítását vasárnap nyitotta meg honfi istván, a somogy megyei pártbizottság osztályvezetőhelyettese, a palmiro togliaatti könyvtárban. a kiállítás, amely május 24-ig tart nyitva - a szófiai, a belgrádi valamint kaposvár testvérvárosának a szovjetunióbeli kalinyinnak, a német demokratikus köztársaságbeli binznek, a csehszlovákiai brnonak, a lengyelországi katowicenek a fotklubjai és a kaposvári fotoklub vesz részt./mti/

-. -

19.00. rj

- 29 -

۱۹۱۱ ۲

bb 61. élénk forgalom a balaton déli partján

vid tné vm 1965. május 9.

vasárnap a kissé felhős, de kirándulásra igen kellemes időt igyekeztek kihasználni a hazai és külföldi vendégek. a balaton déli partjára már a kora délelőtti órákban vonatokon, autóbuszokon, személygépkocsikon ezrével érkeztek az ország és somogy megye különböző részeiből a kirándulók. a partmenti sétányok, molók népesek voltak, a nyitvatartó vendéglátó és szórakozóhelyek már „telt házzal”, dicsekedhettek. a növekvő balatoni forgalmat jelzi, hogy a siófoki benzinkutnál több mint 4000 liter üzemanyagot adtak ki vasárnap a gépkocsitulajdonosoknak./mti/

--

bb 62. képző- és népművészeti kiállítás szekszárdon

vid tné vm 1965. május 9.

a szekszárdi béri balogh ádám muzeumban vasárnap többszáz főnyi közönség jelenlétében megnyílt a tolna megyei kulturális ifjúsági szemle képző-, diszitő- és népművészeti pályázatának nagyszabású kiállítása.

a színvonalas, nagyszerű kiállításon a megyei szakkörök tagjainak legszebb, szötteseit, himzéseit, fafaragásait mutatják be. ezenkívül a szakkörök ifju képzőművészeinek mintegy 70 festményét, kerámiáját és ötvösmunkáját láthatja a közönség.

kaczián jános, a kisz megyei bizottságának képviselője négy arany, öt ezüst, négy bronzdíjat és több oklevelet osztott ki a legjobb művek alkotóinak./mti/

--

bb 64. barátsági est szarvason

vid tné vm 1965. május 9.

a csehszlovák filmhét alkalmából vasárnap szarvason az új művelődési házban ünnepséget rendeztek, melyen részt vett a hazánkban tartózkodó csehszlovák filmdelégáció is. a magyar és a szlovák lakosság nagyközönségben meleg barátsággal fogadták a testvéri nép küldötteit. a barátsági esten csehszlovák filmet vetítettek s a helyi együttesek vidám műsort adtak./mti/

--

19.20 rj  
1926 Lsz

- 30 -

bb 63. a népművészet ünnepe volt a pécsváradi zengői majális

vid tné vm 1965. május 9.

az immár hagyományos baranyai vasárnapok című ünnepségsorozat keretében rendezték meg vasárnap a zengő alján - pécsváradon - a zengői majális. a népművészet ünnepe volt ez; a déldunántul és az ország más, távolabbi vidékeinek híres népművészei találkoztak ez alkalommal itt és mutatták be alkotásaikat, művészetüket.

az ünnepséget dr. majzik jeremiás, a pécsváradi járási tanács vb. elnöke nyitotta meg. a gimnáziumban három kiállítás nyílt meg egyidejűleg. „magyar népművészet”, címmel a népművészet mesterei és a kiváló // a népművelési intézet, a népi iparművészeti tanács és a pécsi janus pannonius muzeum. a „szülőföldünk”, címmel fotokiállításon az ország legjobb fotoklubjai több mint száz művészi értékű fényképen mutatták be hazánk jellegzetes, szép tájait. a pécsváradon született és korán elhunyt gyenes tamás szobrászművész alkotásaiból emlékkiállítás nyílt; a tárlat anyagát a művész özvegye ajándékozta a közönségnek és ebből rendezik majd be a gyenes tamás-emlékszobát.

a járási művelődési házban az ország - elsősorban déldunántul - kiváló népművészei „májusfa”, címmel zenés, táncos, dalos és népmesél műsort mutattak be. olyan ősi, már-már feledésbe merült népi hangszereket szólaltattak meg ez alkalommal, mint például a nádsíp, az okarina és a délszláv gajda. délután került sor a nap kiemelkedő eseményére, a színpompás néptánc-fesztiválra. a szabadtéri színpadon három déldunántuli megye - baranya, somogy és tolna - legjobb népi táncegyüttesei léptek fel. este a bállal fejeződtek be az ünnepségek; a nyitótáncot az országoshírű mecsek táncegyüttes mutatta be.

a zengő majális rendezvényein körülbelül 3000 ember vett részt nemcsak baranyából, hanem más megyékből is, főleg a szomszédos somogyból és tolnából. a kiállításokat és a néptáncfesztivált több, hazánkban tartózkodó külföldi vendég is megtekintette, akik a zengői majálisra - a magyar népművészet megismerése végett - látogattak el ezen a vasárnapon pécsváradra./mti/

// népművészek legszebb alkotásaiból rendezett kiállítást

--

19.30 rj  
1932 Lsz

- 31 -

bb. 65. mikes lilla előadói estje kaposvárott

vid/tné/rj

1965. május 9.

a kaposvári palmiro togliatti megyei könyvtár előadótermében rendezték meg vasárnap, este mikes lilla, a budapesti irodalmi színpad művészeinek előadóját humor versben és dalban címmel./mti/

--

bb. 66. liszt ferenc megyei dalostalálkozó szekszárdon

vid/tné/rj

1965. május 9.

a liszt ferencről elnevezett megyei dalostalálkozót rendeztek vasárnap szekszárdon a kisz felszabadulási kulturális szemléjének jegyében:

a soós sándor városi művelődési házban a megye 12 legjobb kórusa mutatta be tudását. dunaföldváról, fadról, bonyhádról, bátaszék-ről, mözsről, szakályból, hógyszről, dombóvárról, tamásiból gyűltek össze a felnőtt és az ifjúsági énekkarok. a dalos találkozón sok tapsot arattak a szekszárdi gimnazisták és közgazdasági technikum tanulóik is./mti/

--

bb. 67. kisipari szövetkezetek országos szavalóversenye szolnokon

vid/tné/rj

1965. május 9.

a kisipari szövetkezetek hatodik országos szavalóversenyét vasárnap szolnokon rendezte meg a kisipari szövetkezetek szolnok megyei szövetsége. az ország különböző részeiből érkezett több mint száz vendéget: szavalókat, versmondókat bordás lászló az okisz kulturális bizottságának elnöke köszöntötte. a vetélkedőre az ady andre művelődési ház színháztermében került sor. szolnok város tanácsa este a tiszta-szállóban fogadást adott az országos szavalóverseny résztvevőinek tiszteletére. itt került sor a tiszteletdíjak ünnepélyes kiadgatására is. hétfőn este diszelőadást rendeznek a szigligeti színházban, ahol a szavalóverseny legjobbjai mellett a budapesti vas- és fémtömegcikk kiszöv reneszánsz együttese és a szövetkezeti vasas kórus is színre lép./mti/

--

bb. 68. ifjúsági találkozó nyulon

vid/lk/rj

1965. május 9.

vasárnap ifjúsági találkozót rendezett nyulon a hazafias népfőnt, a kisz és a magyar honvédelmi sportszövetség győri járási bizottsága. az utóbbi években már hagyományossá vált találkozón a győri járás 14 községének több ezer fiatalja vett részt.  
/folyt.köv./

19.35 rj

1946 2ml

- 32 -

bb. 68. / ifjúsági találkozó.....1. folyt./rj

a béke és barátság, valamint a 9. világifjúsági találkozó jegyében megrendezett gazdag programu találkozót horváth zoltán, a győri járási kisz bizottság titkára nyitotta meg, majd dr. szabados gyula, a járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, a liladombnál levő béke és barátság emlékműnél. járőrversenyt, számháborut, sportműsorokat rendeztek a fiatalok, este pedig tábortűz, tánc és tűzijáték zárta be a győri járás fiataljainak találkozóját./mti/

--

bb. 69. vasárnap munká bács megyében

vid/lk/rj

1965. május 9.

bács megyében ismét munkával töltötték a vasárnapot. az enyhe napsütést kihasználva mindenütt vetették a kukoricát és szedték a primőröket. a talajelőkészítésben mindegy ötszáz traktor vett részt. az előkészített területeken gépi és lóvontatásu vetőgépek szórták földbe a takarmánynövény magját. becslések szerint ezen a napon ötezer holdon került földbe a kukorica magja. a kertészetekben a délelőtti órákban tartottak „műszakot”, szedték a retket, a spárgát és a salátát, amit még ezen a napon értékesítettek. a felvásárlótelepekre beérkezett friss áruból három teherautó és egy von zöldséget továbbítottak exportra, a többi a hazai fogyasztóknak küldték./mti/

--

1945/szb

1946 2ml

-33-

bb 70. fogadás a budapesti szovjet nagykövetségen

t vt tné vm 1965. május 9.

a német fasizmus feletti győzelem 20. évfordulója alkalmából g.a.gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete, vasárnap este fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson megjelent dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró Antal, biszku béla, fock jenő, dr.münnich ferenc, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai; brutyó jános, czinege lajos és ilku pál, - a politikai bizottság póttagjai; dr.korom mihály, németh károly és szurdi istván, a központi bizottság titkárai, vass istvánné, az országgyűlés elnöke. ott volt az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak számos tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk sok vezető személyisége.

k.i.provalov vezérezredes vezetésével jelen voltak az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői.

részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./

v é g e

- 34 -

20.02

2005 júli

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. május 10.

bb. 1. megjelenik a magyar irodalmi lexikon második kötete

i/ms/hné/rj zs b

1965. május 10.

az akadémiai kiadó a harmadik évfolyamon az olvasó asztalára helyezi a magyar irodalmi lexikon második kötetét. az irodalomtudományi munkák közül érdeklődésre tarthat még számot martinkó andrás stilustanulmánya: a prózairó petőfi és az új magyar prózastílus fejlődése. poszler györgy szerb Antal pályakezdését mutatja be. a mű egy nagyobb szabású monográfia részlete. a klasszikusok közül jókai mór összes műveiből a szabadság a hó alatt, valamint a cikkek és beszédek első kötete, mikszáth kálmán összes műveiből pedig az elbeszélések 9. kötete jelenik meg, valamennyi kritikai és népszerű kiadásban is.

a kiadó népszerű új tudományos sorozata, a korunk tudománya, két új könyvvel gazdagodik; erdey-gruz tiber: a világ anyagi szerkezete című, a közeljövőben megjelenő könyvét rényi alfréd: dialógusok a matematikáról című munkája követi, amely a tudománytörténet három kiemelkedő személyiségéről, szokrateszről, archimedeszről és galileiről szól.

a szakembereken kívül széles olvasótáborra számíthat köpeczi béla: a rákóczi szabadságharc és franciaország című könyve, valamint a parasztság magyarországon a kapitalizmus korában 1848-1914. című tanulmánykötet, szabó istván szerkesztésében.

a francia nyelv változása teszi szükségessé eckhardt sándor mai francia nyelvtanának megjelenését.

/folyt.köv./

2005 júli

- 1 -